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Questionario 0013000004

1. L’invecchiamento si associa a:

A. Diminuzione della massa grassa e aumento della massa magra
eB. Aumento della massa grassa e diminuzione della massa magra

C. Diminuzione della massa grassa e diminuzione della massa magra
D. Aumento della massa grassa e aumento della massa magra
2

. Il Barthel Index é:
A. Uno strumento in disuso per il calcolo delle capacita funzionali dell’anziano
B. Uno strumento per valutare la performance dell'operatore nell’assistere la persona nelle attivitd quotidiane
oC. Uno degli strumenti pit utilizzati per accertare le capacitd di svolgere le attivitd della vita quotidiana
D. Un indice per determinare il rischio di disabilita in sequito a ictus cerebrale

3. Il lavaggio delle mani & indicato:

A. Prima e dopo qualsiasi azione che preveda il contatto diretto con l'utente

B. Quando si verifichi un contatto accidentale con materiali biologici

C. Dopo la rimozione dei guanti

eD. Tutte le altre alternative proposte sono corrette

4. Per evitare la dislocazione d'anca in un paziente sottoposto ad intervento di artroprotesi totale &
necessario:

A. Istruire il paziente ad assumere |'abduzione delle gambe e non flettere I'anca interessata oltre i 90°

B. Non assumere il decubito laterale omologo alla sede di intervento fino a che non ci sia I'autorizzazione del
chirurgo

C. Utilizzare un sedile per water rialzato
eD. Tutte le altre alternative proposte sono corrette

5. Indicare quale tra i seguenti non & un sintomo di sindrome nefrosica:
eA. Ipolipidemia

B. Proteinuria massiva

C. Ipercolesterolemia

D. Edema

6. Tutte le seguenti affermazioni sulla fibrillazione atriale sono vere, tranne una:
A. FE’un ritmo irregolare senza onde P identificabili

B. I complessi QRS di solito sono normali

oC. Le onde P sono pill numerose dei complessi QRS

D. Non é di per sé un‘aritmia pericolosa

7. La Scala di DOSS consente di valutare:
A. Malnutrizione

B. Depressione

oC. Disfagia

D. Incontinenza

8. I teorici dell’infermieristica hanno definito alcuni concetti basilari delle loro rispettive teorie. Si
attribuisca ad ognuno di questi concetti il teorico corrispondente (numero/lettera):

1. Henderson A. Cousenling

2. Orem B. Bisogni

3. Roy C. Autocura (cura del sé&)
4. Peplau D. Attivita di vita

5. Roper E. Adattamento

A. 1C, 2D, 3E, 4B, 5A
B. 1D, 2E, 3C, 2A, 5B
C. 1A, 2E, 3B, 4D, 5C
eD. 1B, 2C, 3E, 4A, 5D

9. Vomito, dolore e distensione addominale, alvo chiuso a feci e gas sono segni e sintomi di:
A. Pancreatite acuta

B. Colecistite

eC. Occlusione intestinale

D. Tutte le altre alternative proposte sono corrette

U4-INF-P - Questionario 0013000004




10.

A.

[J
>

Secondo la concezione olistica, i fenomeni di salute/malattia del sistema uomo interessano le
dimensioni:

Fisiologica, patologica, mentale e spirituale
Fisica, psichica, sociale e spirituale
Fisiologica, patologica, sociale e spirituale
Psichica, mentale, spirituale e emozionale

. Secondo NANDA, gli elementi che costituiscono una diagnosi infermieristica reale sono:

Titolo, definizione, caratteristiche definenti, fattori correlati
Titolo, definizione, catratteristiche definenti, eziologia
Titolo, definizione, sintomi, fattori correlati

Nessuna delle altre alternative proposte & corretta

Le seguenti sono tutte raccomandazioni per la prevenzione delle ulcere da pressione eccetto:
Mantenere una buona idratazione del paziente

Valutare all'ingresso ed ispezionare ogni giorno la cute di tutto il corpo

Utilizzare presidi in gomma che ampliano la zona di compressione

Non massaggiare le prominenze ossee arrossate

Compromissione della mobilita é:

Una diagnosi infermieristica

Un problema collaborativo

Una complicanza clinica

Una diagnosi riabilitativa

L'accertamento iniziale o di base & indispensabile per I'avvio del processo di assistenza. Tale
accertamento consiste in:

Raccolta e analisi dei dati soggettivi del paziente

. Raccolta e integrazione dei dati soggettivi e oggettivi del paziente

Analisi e organizzazione dei dati di base del paziente

D. Raccolta e organizzazione dei dati derivanti dall’esame obiettivo del paziente

15. Il codice deontologico dell'infermiere:

A. E'un documento con solo valore interno ai raggruppamenti disciplinari

eB. E' una manifestazione dei valori e delle condotta morale che la professione si € data

C. FE’ una manifestazione dei principi di riferimento emanata dalla Commissione Esercenti le Professioni
Sanitarie

D. FE'il documento dichiarativo delle sanzioni disciplinari nelle quali pud incorrere l'infermiere

16. In Italia, la contenzione fisica dell’assistito & un trattamento:

A. Attuato in base a valutazione medica e validazione del sindaco o suo delegato

B. Vietato dalla normativa

oC. Prescritto dal medico, attuato e controllato dall'infermiere

D. Nessuna delle altre alternative proposte & corretta

17. La sorveglianza sanitaria periodica di tutti i lavoratori & affidata a:

A. Medico Autorizzato

eB. Medico Competente

C. Medico del Lavoro

D. Medico Curante

18. Con quale modalita hanno luogo gli scambi gassosi negli alveoli polmonari:

A. La CO; passa nel sangue tramite I'emoglobina e 1’0z viene eliminato con |‘espirazione

eB. L'0O, passa nel sangue tramite I'emoglobina e la CO; viene eliminata con I'espirazione

C. L'O; passa nel sangue tramite I'ematina e la COz viene eliminata con I'espirazione

D. L'O; passa nel sangue tramite I'emoglobina e la CO; viene eliminata con l'inspirazione

19. Da quante vertebre & composta la colonna cervico-dorsale?

eA. 19

B. 17

c. 15

D. 20
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Lo stato di edema generalizzato del paziente si definisce:
Linfedema

Anasarca

Telarca

Marasma

. Quale delle seguenti manovre viene utilizzata per indagare un dolore colecistico?

Manovra di Murphy
Manovra di Giordano
Manovra di Lasegue
Manovra di Valsalva

La massima autorita sanitaria locale & rappresentata da:
Assessore alla Salute della Regione

Sindaco

Direttore Generale ASL

Ministro della Salute

Riguardo uno studio randomizzato controllato:

In cieco, né l'osservatore né i soggetti studiati conoscono la natura del placebo

La randomizzazione serve a controllare i fattori di confondimento

La randomizzazione serve a garantire la rappresentativita statistica del campione

Non esiste un triplo cieco

Nel Piano Nazionale della Prevenzione sono stati inclusi screening oncologici per la prevenzione
dei tumori a carico di: (1) mammella, (2) collo dell’'utero, (3) corpo dell'utero, (4) colon retto (5)

prostata?
(indicare le risposte corrette tra quelle proposte)

1,2

1;2:3
1,2,4
1, 2,5

. La definizione di pandemia si differenzia da quella classica di epidemia per il fatto che:

Un agente patogeno persiste in una determinata popolazione causando un numero di casi di malattia che
tende a mantenersi stabile nel tempo

L'epidemia si sviluppa improvvisamente in un contesto spaziale limitato

. L'epidemia si diffonde attraverso i continenti

I casi di malattia hanno origine nella stessa area geografica

L'insieme di accorgimenti utilizzati per evitare di introdurre microrganismi in ambiente sterile &
definita:

Antisepsi

Zona filtro

Asepsi

Bonifica ambientale

. Quali dei seguenti aspetti non & riconducibile all’infortunio sul lavoro?

Causa violenta
Tutte le altre alternative proposte sono corrette

. Prova del nesso causale

Occasione di lavoro

x

Quale delle seguenti affermazioni relative al “consenso informato” & corretta?
Non pu6 essere revocato

Deve essere sottoscritto

Pud essere prestato esclusivamente dal paziente

Nessuna delle altre alternative proposte é corretta



29. La scheda S.Va.M.A.

A. Valuta aspetti di carattere prettamente sanitario

B. Rappresenta lo strumento per la Valutazione Multidimensionale delle persone non autosufficienti
eC. Viene utilizzata sia in ospedale che in ambito territoriale

D. Non considera il reddito del paziente

30. Quali dei seguenti non & un evento sentinella?
eA. Procedura chirurgica esitata nel decesso del paziente
B. Reazione emolitica da incompatibilita trasfusionale
C. Suicidio del paziente ospedalizzato

D. Tutte le altre alternative proposte sono corrette
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